

多部委聯手整頓勞務派遣

6月起開展全面調查 《勞務派遣條例》有望年內出台

香港文匯報訊（記者 軟瑋 北京報道）勞務派遣用工氾濫在中國內地已經延續了多年，中華全國總工會新近一份調研報告顯示，中國勞務派遣人員總數已達6,000多萬之巨。為盡快解決濫用勞務派遣這一狀況，人力資源和社會保障部將牽頭中華全國總工會、國資委、全國工商聯等多部委，預計從6月起，共同展開全面摸底調查和清理整頓。據透露，

本次清查整頓將先從國企特別是大型央企開刀，而備受關注的《勞務派遣條例》也有望年內推出。

中華全國總工會調查發現，目前全國勞務派遣人員總數已經高達6,000多萬，佔到內地職工總人數的20%。知情人士亦稱，勞務派遣工主要集中在國有企業、事業、機關類單位，尤其是在石油、化工、電信、金融、銀行、航空、鐵路等系統最為嚴重，部分企業勞務派遣工與傳統正式工的比例已達到1:1，有的央企甚至有超過2/3的員工都屬於勞務派遣。

「不簽約」剝扣人工福利

勞務派遣最典型的特徵是，用工單位和被派遣員工只有勞務關係，並不簽合同，而是與勞動派遣公司簽訂。有的用工單位招工後再把工人掛靠到勞務派遣公司，就是為了鑽與員工不直接簽合同的空子。由於與員工沒有直接簽訂合同，用人單位可以隨意剝扣員工的工資與福利待遇，一旦與員工發生糾紛，可以隨時「裁員」、「甩包袱」。

此次人保部將會同工商等部門首先對內地勞務派遣單位及其招用被派遣勞動者情況進行全面摸底調查，嚴格規範內地勞務派遣市場，其中重點是「解決中央企業和大中型企業勞務派遣規範的問題」。

而此前曾有媒體引述官方人士指，由於來自龐大的利益集團特別是大型國企高管的反對，使得本已「成型」的《勞務派遣條例》被迫「告吹」。

總工會上書促中央重視

今年全國兩會期間，全國總工會和來自地方十多個省份的工會代表，則曾分別向全國人大、全國政協遞交多份建議，一致呼籲中央高度重視勞務派遣用工氾濫，盡快制定和出台相關規章和政策。

對國企刻意使用勞務派遣工的原因，全國政協委員、國有重點大型企業監事會主席牛越生表示，國家對國有企業人員編制、工資總額有剛性要求，很多國有企業為此選擇了大量使用勞務派遣工。

有國企使用派遣工人削開支

全國政協委員、前國有重點大型企業監事會主席倪小庭透露，國企員工表面上大幅減少了，實際上是國企大量聘用派遣工人，藉此減少工資支出。



■前國有重點大型企業監事會主席倪小庭透露，國企員工表面上大幅減少了，實際上是國企大量聘用派遣工人，藉此減少工資支出。

資料圖片

事會主席倪小庭亦對媒體透露，1998年中國全國央企在冊職工有3,000萬人，隨着國有企業改革的深化，央企職工總數已銳減到1,000萬人。表面上看似國企員工減少了，但實際上背後是國企大量開始使用派遣工人。

專家：應從法律入手規管

對此，中華全國總工會權威專家指出，勞務派遣行為被濫用、勞務派遣工的合理權益被損害，根本原因是缺乏相關的法律細則以及市場監管不力。該專家建議，首

先法律應對勞務派遣的准入崗位、期限、比例、待遇等必須給出更明確的說法。

與此同時，職能部門必須進一步加大檢查、執法力度，監督企業依法使用勞務派遣工，進一步規範勞務派遣中介行為。上述專家認為，只有依靠法律的手段，職工的合法權益才能得到維護，和諧穩定的勞動關係才能建立。

另據了解，2008年的《勞動合同法實施條例（草案）》曾試圖對勞務派遣用工的「三性」作出規定，但這一條款在最終公佈時被刪除。

據此，中華全國總工會權威專家指出，勞務派遣行為被濫用、勞務派遣工的合理權益被損害，根本原因是缺乏相關的法律細則以及市場監管不力。該專家建議，首

先法律應對勞務派遣的准入崗位、期限、比例、待遇等必須給出更明確的說法。

蘇寧「五一」開店再破百家

香港文匯報訊（記者 軟瑋 北京報道）中國內地知名家電連鎖企業蘇寧電器（簡稱蘇寧）開店大提速，在即將到來的「五一」假期，計劃連開107家新店（包括重張店面），再次刷新家電行業開店紀錄。與此同時，蘇寧亦將攜手日本彩電領軍企業夏普，在「五一」假期展開聯合營銷，計劃實現10億元（人民幣，下同）的銷售目標。

蘇寧憑借強大的服務、財務、信息等後台系統作支撐，在最近幾年的「五一」假期均有較大數量的新開店集中爆發。據統計，2007年「五一」開店42家、2008年「五一」開店52家、2009年「五一」開店50家、2010年「五一」開店90家。而在去年20周年期間，蘇寧更是創下百店同開的行業紀錄。

此次蘇寧新開店面在繼續完善上海、北京、南京、廣州、深圳等重點城市連鎖網絡的同時，也覆蓋了武漢、廈門、青島等重要戰略地區以及華東、東南發達縣鎮等三四級市場。

今年新開門店達370家

值得一提的是，蘇寧上述新開店面涵蓋了目前蘇寧店面的所有類型，在繼續全面推進Expo旗艦店的同時，還加大了對精品店、縣鎮店等店面類型的開發力度，以最大程度滿足消費者的差異化需求。

比如，蘇寧「五一」將開出瀋陽小東路店、杭州萬象城店兩家精品店，在杭州、無錫等地新開多家縣鎮店。蘇寧方面亦透露，蘇寧今年新開各類門店將達到370家，並進一步嘗試海外發展。

此外，蘇寧還將堅持線下實體店面與線上電子商務的協同發展，致力於打造「沃爾瑪+亞馬遜」的商業發展模式。今年「五一」蘇寧易購將再次改版升級，並啟動了涵蓋團購、秒殺、讓利等多種形式的大手筆促銷活動，其中更有10輛奔馳Smart無需購物直接抽送。活動期間，消費者註冊成為蘇寧易購會員後，即有機會「0元」獲取Smart。

對此，蘇寧總裁金明表示，「五一」是全年銷售的重要



■蘇寧在即將來臨的「五一」假期，計劃新開107家門店（包括重張店面）。圖為南京蘇寧店鋪。

資料圖片

日震無損「五一」銷售目標

香港文匯報訊（記者 軟瑋 北京報道）蘇寧今年「五一」期間銷售攻略主打電品類，將攜手日本夏普展開聯合營銷，目標實現銷售10億元。據了解，10億元的銷售目標比去年同期的雙方銷售總額增長了100%。

夏普方表示，雖然日本地震對液晶面板生產產生了一定影響，但其與蘇寧既定的中國戰略不會作出大的調整，並將確保「五一黃金周」蘇寧這一中國最大渠道合作夥伴的貨源供應。

過「菜賤傷農」難關。此外，物美還準備了近100萬顆新鮮椰子，全線推出購物+5元，超值換購海南椰子的「全城椰戀」系列促銷活動。

據悉，商務部部長助理房愛卿、北京市商務委副主任閻小彥、海南省商務廳副廳長王學鐘、物美集團董事長吳忠博士參加了今次開幕儀式。

物美集團是北京最大的連鎖超市，擁有遍佈京城的零售終端網點，目前已成為海南主產地的特色農產品直達廣大北京市民餐桌最大的「農超對接」銷售平臺。

海口推逾百項目招商

香港文匯報訊（記者 許政、范廉君 海口報道）在以「築夢海口，贏未來—夢想·機遇·成長」為主題的2011海口市「十二五」規劃綱要暨重大投資項目發布會上，海口推出4大類、110多個招商項目，投資總額逾2,000億元人民幣，涵蓋農業、工業、現代服務業等領域。

引資總額逾2000億

海南省委常委、海口市委書記陳辭，海南省副省長李國梁，海口市長冀文林及200餘家知名企業和內地知名專家學者、金融界人士等出席了活動。冀文林表示，未來十年海口將建設海南國際旅遊島中心城市，堅持「智慧生長」的城市發展理念，致力於夯實城市發展基礎，增強城市發展動力，形成獨特發展風格，營造良好發展環境。

據介紹，「十二五」期間，海口將圍繞努力建成「宜居、宜業、宜學、宜遊」最精最美省會城市，爭取跨入全國中等發達城市行列的目標，打造環北部灣和海南國際旅遊島中心城市、全省現代服務業和高新技術產業中心、區域性交通樞紐和經貿文化交流中心，充分體現省會中心城市的領軍地位。形成汽車、食品飲料與農副產品加工、光伏、醫藥、文化創意與休閒娛樂等五大過百億的產業集群，夯實海口的產業基礎，提高經濟發展承載力和抵抗市場風險的能力。

逾萬工藝精品亮相莆田藝博

香港文匯報訊（記者 葉臻瑜 莆田報道）第六屆中國（莆田）海峽工藝品博覽會（下稱「藝博會」）昨日在莆田舉行。本屆藝博會共吸引海內外近400家企業參展，並展出木雕、根雕、陶瓷、玉雕等26大類、逾萬件的工藝精品。

逾60台企參展 為歷屆最多

據了解，台灣60多家工藝美術品廠商參展本屆藝博會，創下歷史新高。苗栗三義木雕協會總幹事張家琪向記者介紹，此次三義木雕協會共展出50餘件作品，並牽頭在藝博會期間舉辦第三屆中國木雕「藝鼎杯」現場創作大賽。他表示，大賽能讓兩岸更多工藝品大師有平台展現自己。

國務院台灣事務辦公室常務副主任鄭立中表示，藝博會雲集了業界精英，參展的作品超過1萬件，是推進傳統工藝產業發展、擴大兩岸經貿文化交流、發揚中華優秀傳統文化的一個品牌展會。中華工藝品講究天人合一的價值認同，海峽兩岸共同肩負弘揚中華傳統文化、推動其走向世界的使命。

據悉，此次藝博會期間還將舉辦中國工藝美術「百花獎」評選、第六屆福建省工藝美術精品「爭艷杯」大賽、第三屆中國木雕「藝鼎杯」現場創作大賽、第六屆藝博會優秀作品評選活動大師工藝精品拍賣會、第六屆藝博會頒獎晚會等活動。

大河西先導區推12優質地塊



■長沙大河西先導區2011年重大項目及優質地塊招商推介會現場。

香港文匯報記者易新 摄

香港文匯報訊（記者 王穎、易新 長沙報道）「長沙大河西先導區2011年重大項目及優質地塊招商推介會」昨日在長沙舉行。濱江、洋湖、梅溪湖三大片區的7個重大商業配套項目和先導區起步區範圍內的12宗優質地塊在此間隆重推出，吸引了方興地產、世茂集團、莊士集團、萬都集團、中糧地產等95家中外企業的關注。

其中，定位以保護生態環境為核心，集生態濕地公園、總部經濟區、生態宜居區為一體的現代生態新城區洋湖總部經濟區，以長沙「未來城市中心」定位的梅溪湖國際服務區，以及以都市居住為依托的複合型新都會中心濱江新城金融商務區，受到了投資者的特別青睞。

長沙市委副書記、常務副市長、大河西先導區管委會主任謝建輝在會上介紹說，自2008年6月，長沙市委、市政府作出「打造先導區、建設大河西」的重大戰略決策以來，通過近三年努力，先導區順利完成了「拉開道路框架，形成承載功能，拓展產業優勢，展現新區雛形，推進配套改革」的三年行動計劃目標，目前正在全力啟動新的五年發展戰略。

左小蕾促限制貸款「炒樓」

左小蕾建議，一定要限制貸款和地方的財政政策。她說，用銀行的錢炒樓會有槓桿效應放大收益，讓人有巨大動力買了賣，賣了買。

福耀玻璃工業集團股份有限公司董事長曹德旺說，內地要真正調控房地產，就要把房地產投資視同工業企業和個人徵收所得稅。他認為，房地產肯定是有泡沫，且一定要破，但大漲不會，大跌也不會，只能慢慢平衡。

對此，蘇寧總裁金明表示，「五一」是全年銷售的重要

物美加大採購冀魯豫滯銷菜

香港文匯報訊（記者 軟瑋 北京報道）大型「海南果蔬節」日前在北京物美集團（8277）玉蜓橋大賣場隆重開幕，來自海南的逾十種熱帶果蔬同時在物美所有賣場集中陳列，吸引不少北京市民駐足搶購。同時，物美方面在活動現場宣布，近期將加大在河北、山東、河南等地滯銷蔬菜採購力度，並實行平進平出，零進場費，零賬期，以助農民渡